

SSF-posten februari 2010

Vintern vill inte släppa taget om vårt avlånga land. Passa på att njuta av den! Ta med äventyrarscouterna på vinterhajak eller fira Thinking Day med ett ljusspår i den gnistrande snön. Våren kommer innan vi vet ordet av och då är det dags att planera sommaren. Hoppa på ett häftigt arrangemang eller lägg kårens höstupptakt på Scoutforum i Falkenberg. Börja med att läsa SSF-posten, så har du koll på det senaste.

Nyheter från Svenska Scoutförbundet

Medlemsregistret Melker ersätts av nytt system

Den 30 juni kommer vårt nuvarande medlemsregister Melker att ersättas av ett nytt system som är helt anpassat för scoutverksamhet. Utvecklingen sker i olika faser; den första fasen handlar om att leverera samma service som vi i dag gör via Melker - medlemsadministration, fakturering med mera. All data som i dag finns i Melker kommer att flyttas till det nya systemet. Kåren kommer inte att behöva göra detta själv. I samband med lanseringen kommer samtliga medlemmar att erbjudas webbutbildning. Mer information om det nya systemet hittar du inom kort på www.ssf.scout.se/nyttssystem. Kontakta projektledaren Hélena Läck på helena.lack@ssf.scout.se.

Ha kul på Scoutforum i Falkenberg

Sommarens stora scoutmöte kommer att äga rum i Falkenberg! Helgen den 28-29 augusti träffas scouter från alla scoutförbund för inspirerande och roliga seminarier, kurser, aktiviteter och möten. Inom kort kan ni läsa mer om Scoutforum på www.ssf.scout.se.

Utmaningar och gemenskap på våra arrangemang

Nu ska du anmäla dig till sommarens arrangemang. Segla med Biscaya runt Sveriges kuster eller över Atlanten. Blanda upplevelse med reflektion på Blå Hajk. Lär dig mer om hur du klarar dig i naturen utan din vanliga utrustning på Gula Knuten Överlevnad. Läs mer och anmäl dig på www.ssf.scout.se/aktuellt/kalendarium.

Påverka framtiden för Sveriges scouter!

Engagera dig i världens bästa ungdomsrörelse. Förbundsledningen inom Svenska Scoutförbundet fokuserar på våra långsiktiga mål. Var är Scouterna om 3 år? Du får vara med och bestämma! Mejla hruetskottet@ssf.scout.se om du vill veta mer om hur du kan engagera dig i förbundsledningen. Just nu söker vi personer till flera av våra utskott, bland annat Utbildningsutskottet. Brinner du för utbildningsfrågor och har pedagogisk erfarenhet? Då är det dig vi söker!

Jorden runt på åtta dagar

Bumerangkastning i Australien, filminspelning i Hollywood, safari i Afrika, thaimat och en riktig amerikansk grillfest är bara en del av allt som scouterna får uppleva på Apelhult i sommar. 31 juli-7 augusti arrangerar Älvsborgs Södra Scoutdistrikt sommarlägret Atlas, med temat ”Jorden runt på 8 dagar”. Lägret äger rum på scoutgården Apelhult i Rydal, ett stenkast från Borås, och är öppet för scouter i alla åldrar från alla scoutförbund. Under tre av lägerdagarna erbjuder vi program för spårarscouter. Vi hoppas på internationella lägerdeltagare, bjud gärna in era vänkårer! Vill du veta mer? Besök www.atlas2010.se eller mejla marcus.nilsen@alvsborgscout.com.

Innebandynatta – kul med eller utan boll

Är du utmanar- eller roverscout och gillar innebandy? Nu bjuder arrangemangskommittén Serox i Göteborgs Scoutdistrikt in scouter från hela Sverige till den årliga innebandyturneringen Innebandynatta, natten mellan den 6 och 7 mars i Göteborg. Även om du inte vill spela innebandy utlovas en massa kul under natten. Reser ni långt och behöver hjälp att ordna boende i Göteborg natten före arrangemanget eller har andra frågor kan ni kontakta serox@gbgscout.se. Mer information och anmälan finns på www.ssf.scout.se/goteborg/aktuellt/kalendarium/innebandynatta/. Sista anmälningsdag är 23 februari.

Nyheter från Svenska Scoutrådet

Alla kan göra något på Thinking Day

Ensam kan man inte göra allting, men alla kan göra något. Den 22 februari varje år firar scouter världen över Thinking Day. Årets tema är att vi tillsammans kan utrota extrem fattigdom och hunger. Du hittar Thinking Day-budskapet på www.scout.se.

Scouterna släcker för en ljusare framtid

Lördagen den 27 mars klockan 20:30-21:30 genomförs världens största klimatmanifestation, Earth Hour. Genom en enkel handling - att släcka ljuset under en timme - visar du ditt stöd för klimatet och uppmanar samtidigt världens makthavare att agera i klimatfrågan. Miljön är viktig för Scouterna och vi deltar självklart i Earth Hour. Även du kan anta utmaningen genom att släcka hemma och i scoutlokalen, ha ett scoutmöte om miljö eller arrangera en aktivitet med miljötema den 27 mars. Fler tips hittar du på www.scout.se.

Plugga på Scouternas Ledarskapsakademi

Är du intresserad av ledarskap och skulle vilja arbeta med det professionellt? Då har du chansen att läsa till fritidsledare. Det är en tvåårig yrkesutbildning på heltid, där vi använder upplevelser som en grund för lärandet och du får varva praktiska moment med teori. Vill du utveckla ditt ledarskap och lära dig mer om hur människor utvecklas. Då kan du välja att gå vår ettåriga ledarkurs. Läs mer på www.scouternasledarskapsakademi.se.

Vill du utbilda andra? Gå Utbildning för utbildare

Nu börjar utbildningarna inom det förbundsgemensamma utbildningsramverket att komma igång. Titta in på www.scouternasledarskapsakademi.se för aktuella kurser. Vill du hålla utbildningar inom det nya ramverket? På Utbildning för utbildare får du de kunskaper, färdigheter och förhållningssätt som krävs för att kunna genomföra en utbildning utifrån de mål och syften som scoutrörelsen har. Den 20-21 mars på Kjesäter folkhögskola i Vingåker hålls kursen Metodik för Ledarutbildningarna Patrull, Bas och Scout (Modul K6). Under denna helg jobbar vi med att utveckla metoder och utbyta erfarenheter kring de nya utbildningarna. Den 13-14 mars i Torna Hällestad i Skåne kan du gå kursen Metodik + Planering och utvärdering (Modul K1 + K5). För mer information kontakta elisabeth.sundin@scout.se.

Redo för det stora äventyret - Wild Scouts

Funderar ni på vad ni ska göra på hajken i vår eller på lägret i sommar? Tips och inspiration finns att få i äventyrskonceptet Wild Scouts. Wild Scouts är inspirerat av tv-programmet Wild Kids och består av koncept för familjedag, hajk och läger samt terminsprogram. Koncepten som kan laddas ner från www.scout.se är fria för alla scouter att använda och kan anpassas efter olika åldersgrupper och förutsättningar. På www.scout.se/shop kan ni beställa Wild Scouts-märken och tröjor. Det har även tagits fram andra hjälpmedel, som schabloner och inbjudningsbrev. Låt äventyret börja.

Unna dig själv ett år av utveckling

Treklöver-Gilwell är ledarutbildningen för dig som har gått den grundläggande ledarutbildningen och varit scoutledare i några år. Du får chansen att utvecklas vidare i ditt ledarskap, träffa andra engagerade ledare från hela landet och en egen scoutupplevelse. Nästa TG-kurs går av stapeln i Hemavan under tiden 31 juli–8 augusti med en avslutande kursdel i Stockholmstrakten den 11-13 mars 2011. Ta chansen att ge dig själv en upplevelse och personlig utveckling. Mer information och anmälningsskema hittar du på www.scout.se/tg.

Sök pengar för internationella möten

Folke Bernadottes Minnesfond delar varje år ut pengar till scouter som genomför ungdomsutbyte med länder utanför Norden, till exempel läger. Allt ni behöver veta finns på hemsidan www.folkebernadottesminnesfond.se.

Efterlysning: scouter längs Göta kanal!

Första veckan i augusti planerar en grupp scouter i utmanarålder från Italien att cykla längs Göta kanal. De söker kontakt med scouter längs vägen för möten och möjligheter att campa eller bo över i scoutlokaler. Är ni intresserade av internationella möten i sommar? Hör av er till Per Eriksson som är internationell sekreterare på Svenska Scoutrådet, per.eriksson@scout.se eller 08-555 065 64.

Om SSF-posten

Nyhetsbrevet kommer ut den 15:e varje månad och sammanställs av Sandra Zetterman som är informatör på förbundskansliet. Nästa nummer av SSF-posten kommer ut den 15:e mars. Sista datum för att skicka in material till ssfposten@ssf.scout.se är den 12:e mars.